



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.400

Precio: 70 céntimos

Lunes 21 de abril de 1952

La Misión española en el Iraq Ultima jornada

BAGDAD.—Una brillantísima recepción ofrecida anoche por el ministro de Defensa Nacional e interino de Asuntos Exteriores, coronel Shakir Al Wadi, puso punta final a la primera jornada de estancia en Bagdad de la Misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo quien tuvo ocasión de conversar con los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y personalidades civiles y militares del país, así como con altas jerarquías eclesásticas.

La jornada del domingo comenzó con la santa misa en la capilla privada de los religiosos de la Orden de la Presentación, de Tours, que se encuentran establecidos en Iraq desde hace un siglo. A continuación, la Misión presidida por el ministro realizará una visita al Consejo de Regencia, que sustituye al Regente Abdul-Illah, que se encuentra actualmente en Voralberg.

Las últimas horas de la mañana y toda la tarde descansarán en una localidad próxima a Bagdad. Finalmente, el ministro señor Martín Artajo ofrecerá una recepción en honor del Gobierno y del Cuerpo diplomático.—EFE.

Banquete en el palacio municipal

BAGDAD.—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, celebró una entrevista de veinte minutos con el Consejo de Regencia del Iraq, en el palacio real de esta capital. Acompañaba al señor Martín Artajo el ministro de España en Bagdad, don Juan Manuel de Aristegui.

Durante la mañana, la Misión española visitó la Academia de Aviación y la Escuela de Estado Mayor del Iraq, y el ministro español expresó su satisfacción ante el adelanto técnico que demuestran tener las fuerzas armadas iraquíes. También visitó el Museo del Iraq, y por la tarde cruzó el Tigris para recorrer la aldea de Salmanpak y las ruinas de Seleucia, llegando hasta el Arco de Tesiphon, a 25 kilómetros de la capital.

Por razones de carácter técnico, la partida para El Cairo de la Misión española, que estaba fijada para las tres de la tarde del lunes, se efectuará a las siete de la mañana.—EFE.

La visita del Regente a España

BAGDAD.—El jefe del Gobierno iraquí, general Nuri Es Said Bajá, ha salido esta noche en

avión para Londres, con el fin de reunirse al Regente, emir Abdul Illah, a quien acompañará en su visita oficial a España el mes próximo.

El presidente del Senado, Jamil Madfal, y el ex ministro de Asuntos Exteriores, Fadil Jamili, saldrán de Bagdad el miércoles para sumarse a la Misión que va a España.—EFE.

Presidida por el ministro de Educación Nacional, hoy ha celebrado su XII Sesión el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID, 21.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado esta mañana el acto inaugural del décimo-segundo período anual por el que se reanuda las sesiones de dicho Organismo.

Por la mañana fué oficiada una misa en la capilla del Espíritu Santo, del edificio del citado

Consejo, a la que asistieron con el presidente del mismo, señor Ibáñez Martín, el vicepresidente y otras personalidades.

Más tarde tuvo lugar la sesión inaugural, que fué presidida por el ministro de Educación Nacional, obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, rector de la Universidad Central, obispo de Tuy y otras personalidades y representaciones.

El ministro de Educación impuso primeramente las medallas correspondientes a los nuevos consejeros, y a continuación informaron todos los jefes de los Servicios Centrales del Consejo.

El presidente de la Comisión de Publicaciones, dió cuenta de que, por dicho Organismo, habían sido publicadas durante el pasado año, 171 libros y 123 revistas, de las que existen 17725 suscriptores.

También, el de la Comisión de estudios, informó que, cerca de diez mil estudiantes, concurrieron a los Cursos de las distintas Universidades, que organiza el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Finalmente, el ministro de Educación Nacional, en nombre de Su Excelencia, el Jefe del Estado, declaró inaugurada esta duodécima reunión del Pleno del Consejo.—(Cifra.)

El tiempo en España

En pleno veranillo.—Posibilidades de que no nos visite ya el frío.—Gran subida de los embalses.—Labradores y ganaderos satisfechos

Por «METEOR».

MADRID.—Estamos en pleno veranillo de las lilas. De los 21 grados centígrados de temperatura máxima en Murcia —¡oh, fiestas!— con que comenzó la semana última hemos llegado a los 25 en varias capitales de Galicia, de la Mancha, de la cuenca del Ebro, de Andalucía, de Extremadura y de Baleares, así como a los 27 en Zaragoza y en Palma de Mallorca, y, finalmente, a los 28 en Lérida. ¿Cuándo alcanzaremos los 30? Ya los registramos en la última decena de marzo, y ahora no tardaremos en llegar de nuevo a ellos, pues las condiciones atmosféricas son actualmente propicias para que el termómetro ascienda rápidamente a gran altura, sin encontrar de momento topé que lo impida. La masa de aire que nos llegó húmeda y algo fría del Atlántico, se ha detenido ya sobre nuestra Península, y en las trece horas que dura el día, y con un cielo limpio de nubes, tiene tiempo y ocasión sobrada para recalentarse apresuradamente. Sólo se frenará esta subida cuando ese caldeamiento dé origen a las primeras tormentas juveniles, como la que ha descargado en Oviedo, o cuando se nos acerque una nueva borrasca del Atlántico, que de momento está muy lejana.

Porque después de las lluvias de los primeros días de la semana última, lluvias producidas por la última perturbación atmosférica que nos ha visitado, se ha establecido entre las islas Azores y el centro de Europa una banda de altas presiones que nos defiende de los ataques de aquellas borrascas del océano.

En cambio de eso, empezamos

ahora a vernos sometidos a las ardientes invasiones de aire sahariano, que puede venir impulsado por la nueva depresión barométrica que ha aparecido ya sobre Marruecos y que—como suele, desde que llega la estación hermosa del año—comienza a moverse desde el norte de África al sur de Portugal, alterando el mar y el tiempo en el estrecho de Gibraltar. Un poco pronto parece que se presenta este año esa perturbación típicamente veraniega, y por ello hemos de vigilarla mucho, pues de sus actividades y movimientos penden depender todo lo que meteorológicamente nos traiga el próximo estío.

No quiere decir todo lo indicado que ya no pueda venir todavía una acometida esporádica de viento polar—nuestro repetido temor de heladas en mayo—, pero la posibilidad de que el aire sahariano empiece a visitarnos pronto calma un tanto ese temor. Y eso es una gran fortuna.

Como ya se está alejando de nosotros el recuerdo de aquellas lluvias que nos regaron abundantemente en la segunda mitad de la Semana Santa y en los primeros días de la de Pascua de Resurrección, parece ya inoportuno referirse a ellas. Sin embargo, conviene señalar el hecho de que produjese unas crecidas del Ebro y del Guadalquivir que no parecen sino eco o remedo, en pequeña escala, de las enormísimas del Missouri y del Mississippi, de los Estados Unidos. Sabido es que nosotros copiamos en nuestra atmósfera lo que hace la de Norteamérica, y ahora no ha fallado esta regla, ya en muchas ocasiones cumplida.

Como cuenta Augusto Assia en una de sus admirables crónicas, Truman mismo ha exclamado: «Si el Congreso no hubiera negado los créditos que pedí para levantar presas y diques capaces de controlar las inundaciones, nada de toda esta calamidad hubiera ocurrido». En cambio de ello, nuestro ministro de Obras Públicas ha dicho a los periodistas, refiriéndose a la situación de los modernos embalses de Entrepeñas y Buendía (en el Tajo y en el Guadiela)—embalses que ya

SIGUEN LOS ATENTADOS Y DISTURBIOS EN TUNEZ

TUNEZ, 21.—Un teniente árabe de la reserva, que es presidente de la Asociación de Excombatientes, ha resultado herido hoy en esta ciudad como consecuencia de unos disparos que le hicieron unos desconocidos, los cuales consiguieron darse a la fuga.

También, otro grupo de desconocidos, hicieron varios disparos sobre un guardia sin que lograran alcanzarle.—EFE.

Ha sido destituido el general jefe británico de la Zona del Canal de Suez

SUEZ, 21.—El general jefe del Cuartel General británico en la Zona del Canal de Suez ha sido destinado a prestar servicios a la región septentrional de Inglaterra, cesando en su actual cargo.—EFE.

Clamoroso triunfo de los «Ballets» españoles, en París

PARIS, 21.—En el teatro de los Campos Eliseos, de esta capital, han triunfado clamorosamente los grupos de «Ballets» españoles, que interpretaron diversas estampas típicas, entre ellas, una representación de una romería tradicional de Cataluña, que entusiasmó a los espectadores.—EFE.

La Reina Isabel II de Inglaterra, ha celebrado hoy su cumpleaños

LONDRES, 21.—La Reina Isabel II de Inglaterra, ha celebrado hoy su cumpleaños.

La única ceremonia que, con este motivo, tuvo lugar, fué una revista a la guardia granadina de Palacio.—EFE.

Inauguración de los regadíos de Javalquinto

JAEN.—Los ministros de Hacienda y Obras Públicas, señores Gómez de Llano y conde de Vallellano, han inaugurado en Javalquinto los nuevos regadíos, construidos en las vegas del Guadalquivir y entregaron los títulos de propiedad a 25 nuevos dueños de solares, cedidos por el Ayuntamiento para la construcción de casas modestas, denominadas «Belén».

Habló el ministro de Obras Públicas diciendo que servir a España es coadyuvar a los planes del Caudillo. En Jaén el de Hacienda anunció la rápida realización del plan económico social de la provincia.

Cuatro grupos en escuadrilla de esferas incandescentes, cruzan el cielo de Almansa

Pasaron sin hacer el menor ruido y cambiaban a intervalos de color

ALMANSA, 21.—A las ocho y media de la mañana de hoy, han cruzado el espacio por esta ciudad, cuatro grupos en escuadrilla, de esferas incandescentes, irradiando una vivísima luz. Al alejarse tornaron su color por un intenso amarillo, que se hacía mucho más vivo a intervalos.

Estos artefactos cruzaron por el cielo de Almansa, sin hacer ruido y su paso fué observado durante algunos minutos.—(Cifra.)

pueden almacenar 200 millones de metros cúbicos de agua, y contienen ahora 40—, que «han evitado la inundación de importantes sectores de la zona centro que otros años han sufrido la invasión de las aguas del Tajo, especialmente en Aranjuez». El parangón entre ambas declaraciones nos es muy favorable a los españoles, y seguro es que nuestro vigilante Gobierno ha de ir esforzándose, a pesar de nuestra pobreza nacional de recursos, en ir poniendo irenos no sólo al Tajo, sino a los demás ríos, que pueden desbordarse en un momento dado.

El embalse del Tranco de Beas, en la cabecera del Guadalquivir, al recoger en los últimos días una enorme masa de lluvia que en su cuenca ha caído, ha evitado que la inundación del Guadalquivir haya sido devastadora. Y si el famoso del Ebro, en la cabecera de este río, hubiera podido estar terminado—quizá sean las trabas legales lo que lo impidan—, quizá habría aminorado la enorme subida de nivel de ese río por Tudela y por otros puntos, si bien hay que reconocer que no habrán sido solamente las aguas de San-

tander las que habrán producido el crecimiento, sino que también habrá influido mucho en él el deshielo, que ha tenido que ser ya muy intenso en todo el Pirineo, dado que por las Vascongadas, por Aragón y por Cataluña ha subido mucho la temperatura, y de ello da fe el dato de la pérdida de espesor de la capa de nieve existente en el puerto de la Bonaigua, que de dos metros que tenía días anteriores ha bajado a uno y medio en los últimos.

Este deshielo ha producido la gran subida que han tenido las reservas hidráulicas de los embalses de Cataluña y en general las de todos los de la mitad oriental de España. Prueba también esto de que ha debido de entrar ya una buena cantidad de aire africano por las costas levantinas.

Los de toda España han subido durante los últimos ocho días 110 millones de metros cúbicos de agua. Muchos estarían ya vertiendo si no fuera porque se procura que no rebosen para evitar los gravísimos peligros que supone un desborde impetuoso e incontenible. Llegaremos por fin a tener 6.000 millones de metros (Continúa en 3.ª página)

Se cae un trapeicista desde gran altura, fracturandose ambos brazos

BILBAO, 21.—En el Circo Price, que actúa en esta ciudad, cuando se hallaba trabajando sobre el trapecio, tuvo la desgracia de caerse del mismo, situado a gran altura, el artista Antonio Sánchez Montes, quien, de resultas de la caída, se produjo la fractura de ambos brazos.

Trasladado inmediatamente a un establecimiento sanitario, fué calificado su estado de extrema gravedad.—(Cifra.)

Con gran animación ha comenzado hoy la Feria-Exposición de ganado en Sevilla

SEVILLA, 21.—En los terrenos del Remedio, de esta capital, ha sido inaugurado en la mañana de hoy la Feria-Exposición de ganado, que ocupa una gran extensión.

Al acto, que estuvo presidido por las autoridades, acudió numerosísimo público, registrándose una gran animación.—(Cifra.)

Los ministros de Obras Públicas y Hacienda, llegan a Baeza

BAEZA, 21.—En la mañana de hoy, han llegado a esta ciudad los ministros de Obras Públicas y Hacienda, señores conde de Vallellano y Gómez de Llanos, acompañados por los subsecretarios de dichos Departamentos y otras personalidades.

El objeto de este viaje, es el de visitar diversas instalaciones industriales de la comarca.—(Cifra)

Tres muertos y dos heridos graves en Utrera

SEVILLA.—En la fábrica de orujo Zurdote, de Utrera, propiedad de don Eduardo Labourde, se registró un mortal accidente al hacer explosión una caldera. Hay que lamentar tres muertos y dos heridos muy graves, sobre el estado de los cuales se temen serios temores. Los muertos son: Antonio Pedrosa Valdivieso, de veinte años; José Serrano Serrano, de dieciocho, y José Jiménez Miguélez, de veinte, y los heridos, Antonio Rodríguez Marcel, de veinte, y Manuel Jiménez Narváez, de quince.

Bolivia producirá más estaño

Así se espera que mejore su nivel de vida

LA PAZ.—Bolivia aumentará su producción de estaño y, por consiguiente, sus exportaciones, con lo que tiende a mejorar el nivel de vida del pueblo boliviano, según ha hecho constar el Presidente de la República, Víctor Paz Estensoro. Añadió que han pasado los días en que el obrero boliviano trabajaba para beneficio exclusivo de un grupo de capitalistas. «De ahora en adelante—dijo—nuestra riqueza nacional irá en beneficio de todo el pueblo».—EFE.

DICCIONARIO DE LEGISLACION

ARANZADI

Todas las disposiciones vigentes, más de 39.000. Jurisprudencia, Bibliografía, Concordancia e índices auxiliares que mecanizan su manejo.

Completo a la venta en 15 tomos
Al contado: 4.500 pesetas
Informes: Editorial Aranzadi. Pamplona



Contrastes Información municipal

Prosa rimada

Un convecino nuestro pide al Ayuntamiento autorización para romper y extraer todas las piedras que existen al final del paseo de San Antonio con el fin de hacer una plaza para jugar los niños y a la vez que sirva de ornato al citado paseo tan concurrido en el verano.

—El señor Delgado, concejal, también ha solicitado del señor Pousa que el Municipio apoye moralmente, ya que materialmente no le es posible, la realización del proyecto de plaza de toros hecho por el arquitecto señor Botella. Con ello se dará trabajo a los muchos parados que existen.

—Falleció doña Isabel López Rubio, madre del comerciante don Esteban Bernaldo de Quifros.

—Durante tres días administrará el señor Obispo el Sacramento de la Confirmación a los niños abulenses en la parroquia de Santo Tomás Apóstol.

—Mañana y en el local que en la plaza del Alcázar ocupó el café Suizo se exhibirá al público un notable cinematógrafo.

Se necesita

perito industrial para representar importante firma transformadores. Apartado 1.126. Madrid.

Se vende

camioneta 2.000 Kgs. 5 ruedas 32 x 6, seminuevas, barata. Razón: Avenida José Antonio, (Bar Moral).

Se traspasa

taberna-bar, amplia vivienda. Razón en la misma. Carrera de Sto. Tomás, 20. Avila

Nexa pic

Insecticida a base de LINDANE mata todas las moscas, mosquitos y polillas.

Nexa POL

Insecticida a base de LINDANE

elimina las pulgas, chinches, cucarachas y demás insectos caseros.

NEXANA, S.A. BILBAO

ANUNCIO

Importante Entidad Comercial necesita Representante activo en Avila y provincia, buenas comisiones, mas gratificación.

Comercial CELA. Los Caños, 4. Teléfono 31 64 63. Madrid.

¡Atención Agricultores!

¡Antes de comprar maquinaria agrícola... consultarnos

Material de cultivo Sembradoras, Arados, Gradas, Cultivadores, Arrobadoras, etc. Transformación de productos Trituradores, Cortarráices, Cortafarajes, Cortahierbas, Empacadoras, Desgranadoras maíz, etc.

CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS



Construcciones "DINA,"

Manuel Vidal, Ingeniero I. I. E.

Fundada en 1885

VALLADOLID

Teléfonos 3441 y 3725

No hace falta ser muy ducho para, en los tiempos actuales, notar que se dan —y mucho— contrastes fenomenales.

Se siembra mucho tabaco, y existe la desventaja de que en la nación «tio Paco» le da malo y le rebaja.

Hay damitas y hombres chochos que al pasar por esta tierra, a su perro dan bizcochos y al indigente... una perra.

Otro contraste que pilló en cualquier sitio o instante: el sabio es hombre sencillo, y el ignorante, pedante.

Se combate a Rusia ahora por que nos hace la «cusca», pero veis a la señora con pañuelo y con «katiuska».

Hoy, las radios españolas nos hacen poco reclamo. Tocando, se quedan solas, no el viejo vals de las olas ni melodías mano, las... porque Bing Crosby es el amo. Señores, hay que ser nobles, aunque «Chuchitas» y Conchas nos castiguen a mandobles.

¡Vivan nuestros pasodobles, esos que levantan ronchas!

Otro contraste, señor, que a mí es que me encorajina. Hoy, cualquier espectador sabe el nombre del actor de ese film que le fascina, y no el del descubridor, ¡oooh!!!, de la penicilina.

El catedrático enfático suele ser superficial; el sencillote y simpático es un pozo con caudal. Esto es casi matemático, aunque a alguien le sienta mal.

En casa, aconseja el tino, orienta al hijo, el destino y le censura sus mañas. Y luego... se va al casino a jugarse las pestañas.

Dice que es poeta y lírico —este coptraste le notas—, y cuando hace el panegírico del compañero, es satírico y grosero en palabras.

Presume de corazón, pero son luciferinas su alma y su mala intención, pues rompe a las golondrinas el nido de su balcón.

Un invento nacional de un español marinero: el submarino Peral, que triunfó... en el extranjero.

Y está indignada Minerva por un contraste que daña: el autogiro la Cierva... se marchó fuera de España.

Y es algo que pasma y que irrita; la sevillana damita se atavia de gitana, y la gitana galana, ¡se viste de señorita!

Alfredo Olavarria.

AVICULTORES

Una buena ocasión

Se venden 180 pollitas Leghorn de tres meses. Vacunadas contra la peste aviar. Para tratar Mariano Herráez, en Santo Tomás de Zabarcos (Avila).

Pago

extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, don José María Martín Sampedro y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Arévalo Fernández, González Fernández, Rodríguez Martín y Sánchez López, interventor señor López y secretario señor Olavarria, se celebró en el Palacio Consistorial sesión ordinaria.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

De la Comisión de Obras

Previo informe favorable de esta Comisión, se concedieron licencias para efectuarlas a nueve vecinos que lo habían solicitado.

Se atiende solicitud de don Félix Blanco Muñoz, sobre baja de establecimiento de tabernabar que ha tenido en la calle de Reyes Católicos número 20.

La Comisión Permanente queda enterada de un escrito-informe sobre resultado de una visita de inspección que se ha realizado a un molino triturador de piensos en la Cuesta de Gracia, 26.

De la Comisión de Hacienda

Dada cuenta de que la Cooperativa Farmacéutica «Cofabú» no ha dado contestación a un escrito de la Alcaldía-Presidencia sobre cumplimiento del artículo 282 de las Ordenanzas Municipales en cuanto a cantidades de productos que precise para la venta diaria, se acuerda que se reitere de dicha entidad tal contestación.

Presentada por la Comisión de Hacienda, se aprueba por la Permanente la relación número 14 de nóminas y facturas, que asciende a la cantidad de 7,574'48 pesetas.

Se atienden solicitudes de don José López Arana sobre exceso en el consumo de agua. Y de don Rosalino Díaz Nieto, sobre condiciones de insalubridad de una vivienda.

La Comisión Permanente queda enterada de un escrito de la señora directora del «Hogar Maternal para Huérfanas del Magisterio», de Madrid, en el que se comunica su desistimiento de desplazar a esta ciudad el grupo de niñas que, según costumbre de años anteriores, solía venir a ocupar, transitoriamente, los lo-

Charlas culturales en el Colegio San Juan de la Cruz

Prosiguiendo el ciclo de conferencias organizadas por el Colegio, tuvo lugar el pasado día 18, en presencia de los profesores y alumnos del centro, la tercera de éstas. Ocupó la tribuna el alumno de 7.º curso Aurelio Serna Zurdo, quien disertó, con gran conocimiento del tema, sobre la constitución y habitabilidad del planeta Marte.

Comenzó dando a conocer los caracteres físicos más sobresalientes que concurren en el astro vecino, analizando simultáneamente la influencia que cada uno de ellos ejerce sobre una posible vida en el planeta. Pasó luego a la descripción de los tan discutidos canales marcianos, y prescindiendo totalmente de las fantasías que sobre este punto los hombres han forjado, se adoptó el rigorismo de la ciencia y señaló algunas de las teorías de que ésta se vale para dar interpretación al debatido problema. Expuso después en forma rápida la historia de los trabajos realizados por los sabios acerca del conocimiento de este astro, y seguidamente en una mirada retrospectiva en la que recordó a Galileo y a su tosco, aunque venerable anteojo; continuó su exposición hasta llegar a los tiempos actuales, trayendo a primer plano el gigantesco refractor de Monte Wilson, que en breve, cuando

cales del Grupo Escolar de San Roque.

Por incorporación a filas queda en la situación de excedente forzoso el empleado subalterno Bernardo López Jiménez.

Se comisiona a don P. defonso Sánchez, para que informe sobre la solicitud de don Teodoro Jiménez Velázquez sobre devolución de material escolar.

La Comisión Permanente queda enterada de las resoluciones del Tribunal Económico Administrativo Provincial sobre reclamaciones interpuestas por particulares contra decisiones municipales.

También quedó enterada la Comisión de la resolución del pleito contencioso administrativo sobre reclamación interpuesta por el empleado don Emilio Soto Rodríguez.

Mociones, ruegos y preguntas

Se aprueba una moción de don Arturo González sobre concurso para el servicio de reposición de bombillas del alumbrado público.

El mismo señor González, ruega que la guardia municipal, sea prevista de las prendas que necesita en lo que se refiere a uniformes, don Pedro Arévalo, como presidente de la Comisión de Hacienda, manifiesta que a fines de la próxima semana se reunirá con aquella, para conocer los resultados de la liquidación del Presupuesto Ordinario de 1.951 y poder informar más tarde a la Comisión Permanente y al Pleno de la situación económica municipal.

Por último, don Pedro Arévalo, al lamentarse del estado en que se halla la casa existente en el «Prado Sanjuaniego» y exponer la conveniencia de que lo antes posible sea habitada por algún empleado municipal subalterno, que se ocupe de su guarda y custodia, propone, y así se acuerda unánimemente, que se avise a todos estos empleados, a fin de que expongan por escritos sus circunstancias personales de vida actual, así como las de sus familiares y que deseen tomar parte en el concurso sobre ocupación transitoria de dicha finca, en las condiciones que se les marquen por el Ayuntamiento.

Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona

Facilidades para el visado de los pasaportes de expositores y visitantes extranjeros

Accediendo amablemente a lo solicitado por la Feria, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha cursado instrucciones a todos los Consulados de España en el extranjero para que concedan el visado de los pasaportes a aquellos solicitantes que aleguen se trasladan a nuestra Patria con objeto de visitar o en algún modo participar en el Certamen.

Estafeta de Correos en la Feria

Para el servicio de los expositores y visitantes del Certamen se ha autorizado el funcionamiento durante el mismo en el recinto ferial de una Estafeta del Servicio de Correos, a cargo del personal técnico del ramo, que admitirá correspondencia ordinaria o certificada, incluso la

destinada a circular por vía aérea, así como impresos, periódicos, muestras de comercio y medicamentos, objetos certificados, pliegos de valores, objetos asegurados y giros postales.

Parque-guardería infantil

Ante el éxito que obtuvo en la pasada Feria el parque-guardería infantil se ha decidido su ampliación y traslado a una amplia parcela de terreno situada entre el Palacio número 2 y el Palacio Central, contigua a las grandes arcadas que los unen, a través de las cuales se tendrá acceso al mismo, desde la Plaza del Universo, centro de la parte de recinto ferial encuadrado por dichos Palacios y por el número 1.

Funcionará en dicho parque —exclusivamente para uso y diversión de los niños— varios toboganes, tíos-vivos, montañas rusas, caballitos, balancines, ratorios, etc. y, por las tardes, se celebrarán sesiones infantiles, con elevación de globos, que llevarán el nombre de la Feria, y actuación de polichinelas, payasos, ventrílocuos, magos, etc.

El Excmo. Ayuntamiento ha autorizado a la Feria para la instalación de dicho parque-guardería infantil en el expresado espacio, facilitando así que los pequeños puedan quedar convenientemente atendidos y entretenidos —al cuidado de personal femenino idóneo para ello— mientras sus acompañantes visiten el Certamen.

Sección religiosa

ABRIL

Día 22, Martes.— Santos Sotero Cayo, Lucas, León.

La misa y oficio divino son de los Santos Sotero y Cayo, con ritmo semidoble y color encarnado.

Trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de los Trece Martes en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua, a las siete y media de la tarde.

Quince martes a Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los martes, bendición y reserva e himno del Santo.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 19 de abril) Premiado con 50 pesetas el número 553. Y con 5 pesetas los terminados en 53

Documento de Identidad

NOTA

Se está expidiendo la Tarjeta-Documento de Identidad a las personas de más de 53 años (también corresponde hacersele en este periodo a los funcionarios civiles y militares en su totalidad), urgiendo la presentación a solicitarle de las que aún no lo hayan hecho, en evitación de los trastornos que pudieran originarse al no estar en posesión del expresado Documento.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

Compro

mina Woolfram dispongo guías. Escribid 1.542. «Alas» Alcalá. 32

MADRID

¡Abulenses!

Escuchad emisión dedicada a la

Virgen de Sonsoles

que por Radio España, todos los días de lunes a viernes, a las 8,30 tarde, ofrece Peletería Sonsoles, de Fuencarral, 22, Madrid.

Mandamos cinco números para el sorteo de un abrigo garras a todas las señoras que escriban a Peletería Sonsoles. Estolas, capas, cuellos renard a precios de fábrica. Facilidades 10, 15 y 20 meses sin aumento.

¡ABULENSES! Vuestra peletería...

¡SONSOLES!

Fuencarral, 22. — Madrid

Comparamos desperdicios de velas a 17 pesetas kilo y cera de abejas a 40,50 pesetas. Fábrica de velas de cera. Paseo de España, E. Valladolid.

Avícola San Francisco

Pollitos Leghorn. Castellana Garantía. Sanidad

Zorrilla, 29. Valladolid

Deseo

nombrar representante en zona para compra de minerales. Escribir indicando referencias a Publicidad AVIL. Puerta del Sol, 3. MADRID.



Cedo

en alquiler un compresor Gasoil o Gasolina para explotación mina de Espatofluor o Woolfram. Escribir: 6.152. Gisbert. Arenal, 1. Madrid.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid

Compro

producción Woolfram exclusiva tres años, ayuda financiera. Escribid: Woolfram. «Olas», Carmen, 7. Madrid.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Un palacio en ruinas queda en Sos del Rey Católico

Entre sus abovedados pasadizos, tras cualquier puerta claveteada, pesada y chirriante, nació Fernando de Aragón... ¡Fernando de España!

Por JOSE MANUEL GUTIERREZ ABELLO

También es hablar del Rey Católico, recorrer la geografía de su infancia, de su nacimiento y primeros pasos, hasta que ya, dispuesto por razón de sangre y destino a educarse en las disciplinas de un príncipe predestinado, pasó a otras tierras, otros lugares de mayor esplendor humano, aunque no, cabe señalar, de mayor y más grandioso escenario natural.

El viajero remonta las Cinco Villas aragonesas entre pueblos laboriosos, atareados, esencia de todas las cualidades raciales de aquel Reino de Aragón y llega a la cúspide de ese triángulo irregular donde, para el pintoresquismo, aún se oye la brava jota de ronda los días de solemnidad, aún se «fajan» los rivales en cualquier noche de luna y se puede encontrar algún que otro viejo vestido a la típica y casi desaparecida usanza del «pañuelico atado». Llega a Sos del Rey Católico, villa señera y señora, pueblo grande con aire de fina ciudad, como reteniendo la patina de aquella vieja aristocracia que recorrió sus retorcidas y mal empedradas calles cuando la feliz noticia del nacimiento de un varón para Príncipe del Reino se difundía, hace cinco siglos exactos, entre discretos de damas de Corte en trance de viaje y caballeros luciendo sus vestes de guerra.

En Sos, un palacio, el palacio de Sada, hoy por desgracia totalmente en ruinas, semillero de ratas y hierbas estériles, yermo de historia. Allí, entre sus abovedados pasadizos, tras cualquier puerta claveteada, chirriante y pesada nació Fernando de Aragón, Fernando el Católico, Fernando de España. Quizás este abandono de tan extraordinario lugar histórico consuele un tanto a los abulenses, en el consuelo de la falta compartida, cuando ven las ruinas de Madrigal, el palacio que hoy, al fin, parece reclamar la atención de quienes tienen la obligada exigencia de conservarlo para la Historia.

El palacio de Sada encaja sin embargo en el paisaje aun sin torres, abatidos por el tiempo, sin sus almenas o torres, sin sus puertas y troneras hechas a la defensa y la lucha. El escenario

panorámico de Sos del Rey Católico presenta uno de los parajes más bellos de España. Al fondo, el oleaje embravecido de los picos pirenaicos, los valles incomparables de Hecho y Oza, alta montaña y pinoabeto, paisaje de vivos colores, de atmósfera límpida y de aguas como cuchillos, saltando entre la fragorosa de la roca y del picacho. A su derecha, se entreve la asombrosa arquitectura, el equilibrio inaudito de los Mallos de Riglos, la presencia de estos centinelas graníticos que guardan en su torno San Juan de la Peña, Loarre y tantas y tantas referencias de la mejor Historia de España antes y después de su Unidad. Y a su izquierda, el vericuetos abrupto, lleno de encrujadas carlistas, de pintorescos valles del Roncal y Navarra. Allí nació Fernando.

Y unas leguas más adentro del corazón pirenaico en una capillita romántica, llena de leyendas, colocada sobre una roca casi inaccesible por otros lados que por el camino escalón que tallaron los pies cristianos durante siglos, en una pila vulgar, de granito mal labrado, era bautizado este Rey, sin pompas de Corte con ese sentido ascético y militar que luego, al cuajar definitivamente como cuajaría la gran Reina también en la unión de ambos, sería el indicativo, la constante de su vida y su gobierno.

El pueblecito, aldea pobre, de montaña, llave de una escurridiza carretera que se sobrecogió en el fondo de un valle estirado y delgado por temor a la majestuosidad de los altos farallones que la cercan, lleva al valle de Hecho, último reducto de la tradición aragonesa, perla escondida de todos sus mejores recuerdos y donde los chesos todavía hablan un viejo y rotundo castellano antiguo aragonizado mezclado con tantas y tantas palabras del aragonés vernáculo y el parloteo fronterizo. Por estos valles, ya hacia Oza, bosque secular cercado por las alturas de picos que rebasan los 3.000 metros, de glaciares perpetuos y cimas orgullosas, corretería el Rey en sus primeros pasos de niño y se impregnaria de la tierra cruda y brava de este Pirineo español, oscen-

se, europeo, como él quiso ser en su política.

Las sencillas gentes de Siresa, donde se celebró el bautizo, cuentan de su iglesia detalles pintorescos que todos nacen del solemne acto, del asombroso acto de aquel bautismo en pueblo tan perdido y arrinconado. Esta capillita es pequeña, capaz apenas para un modesto altar mayor y sin embargo magnífica en su estilo arquitectónico, de purísimo románico como solo por este norte de España, Navarra, Aragón y Cataluña, se va encontrando. Por fuera, según las viejas beatas y los chiquillos curiosos, puede contarse tantas esquinas como días tiene el año.

Este detalle nos recuerda el abandono tenido con los Reyes Católicos por las generaciones que nos precedieron. Ni siquiera al turista nativo, al ilusionado por la Historia, dicen estos imprevistos «cicerone» chesos que allí se cristianaba hace algunas centurias el mejor rey de la Historia; se reducen a insinuarte cuentas las esquinas de la iglesia, curiosa coincidencia con el calendario.

Que todo este recuerdo, estas solemnidades y esta presencia en la actualidad de nuestra ajeteada vida de aquellos dos Reyes sin par, sirvan al menos para que las futuras generaciones no incurran en el error de nuestros abuelos.

(Viene de 1.ª página)

«Cúbicos de agua en nuestros embalses? Ahora ya hemos llegado —como nunca había ocurrido— a los 5.691, y dado que todos los años suelen crecer las reservas hidráulicas hasta fin de mayo o principios de junio, no será nada difícil que alcancemos la referida meta.

Por otra parte, la capacidad de ellos aumentó incesantemente. En la semana última ha aumentado en 22 millones de metros cúbicos pasando de 7.053 a 7.075, por haber crecido la del pantano de Pálmeces (en el río Cañamares) y empezar a embalsar el de Picadas (en el Alberche) ambos de la cuenca del Tajo.

Terminar los embalses empezados, aprovechar hasta el límite los que se sepa que son franca-

El Papa habló al Congreso Mundial de las Juventudes Femeninas de A. C.

“Los peligros para la fe de nuestra juventud son hoy extraordinariamente numerosos”

Están prohibidos por la Ley Divina, la defraudación del salario justo, el acaparamiento de los víveres de primera necesidad y el aumento injustificado de los precios

CIUDAD DEL VATICANO. — El Padre Santo concedió audiencia a los asistentes al Congreso Mundial de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, ante quienes pronunció un discurso en el que, después de darles la bienvenida, les recordó la gran reunión internacional de mujeres católicas celebrada hace cinco años y su satisfacción por el hecho de que las sugerencias de entonces hayan sido aumentadas.

El Pontífice dijo, entre otras cosas: «Nos sabemos los esfuerzos que en este intervalo habéis desarrollado para realizar los objetivos precisos de los cuales es buena prueba la Memoria que con ocasión de este Congreso nos habéis entregado: setenta y dos páginas impresas en grueso volumen que Nos hemos examinado con gran atención.

Hoy queremos aprovechar la oportunidad de esta reunión con vosotras para decir lo que pensamos acerca de cierto fenómeno que se manifiesta por todas partes en la vida de los católicos y afecta un poco a todos y de manera particular a la juventud y a los educadores. Podemos llamar a este fenómeno una nueva concepción de la vida moral, dado que trata de una tendencia que se manifiesta en el campo de la moralidad. Vosotras sabéis de qué capital importancia es la conser-

vación de la fe, que la conciencia del joven y de la joven se formen cuanto antes y se desarrollen en los principios morales justos y sanos.

«Nos hemos hablado ya de la nueva moral en nuestro radio-mensaje a los cristianos. Lo que hoy vamos a tratar no es sólo una continuación de lo que entonces dijimos. Queremos descubrir los orígenes de esta concepción que podría calificarse de existencialismo ético, de individualismo ético. El signo distintivo de esta moralidad es que no se basa en manera alguna sobre las leyes morales, como, por ejemplo, los Diez Mandamientos, sino en condiciones o sobre circunstancias reales y concretas, en las que uno tiene que actuar. Este estado de cosas es único y vale una sola vez para todas. Por ello, afirman los defensores de esta ética, la decisión de la conciencia no puede ser inspirada por las ideas, los principios y las leyes de libertad».

Después de hablar de esta forma de la ética nueva, el Padre Santo añadió:

«Está totalmente fuera de la fe y de los principios católicos. Incluso un niño que sepa el Catecismo lo verá y se dará cuenta de ello. No dejaremos de advertir cómo el nuevo sistema moral deriva del existencialismo y por eso hace abstención de Dios o simplemente lo niega abandonando al hombre a sí mismo.»

Se refirió luego a la universidad de la ley moral. «Las obligaciones fundamentales de la ley moral —dijo— están basadas en la naturaleza del hombre, en sus relaciones esenciales y, por consiguiente, existe en todas partes en que se encuentra el hombre. Las obligaciones fundamentales de la moral cristiana, por lo mismo, sobrepasan la ley natural basada sobre las relaciones esenciales del hombre con Dios, del hombre con el hombre, de los cónyuges, de los padres con los hijos, sobre las relaciones esenciales con la familia, la iglesia y el Estado. Están grandemente prohibidos por la divina ley del Salvador el odio a Dios, la blasfemia, la idolatría, la defección, de una verdadera fe, la negación de la fe,

el homicidio, los falsos testimonios, la calumnia del adulterio y la fornicación, el abuso del matrimonio, el pecado solitario, el robo y la rapiña, la defraudación del salario justo, el acaparamiento de víveres de primera necesidad y el aumento injustificado de los precios, la bancarrota fraudulenta y otros. Sea cual sea la situación del individuo no hay más remedio que obedecer.»

El Padre Santo terminó diciendo: «El cristiano debe asumir el grave y grande cometido de hacer valer en su vida personal, en su vida profesional, en la vida social y pública, en cuanto de él dependa, la verdad y el espíritu y la ley de Cristo. Esta es la moral católica, que deja un vasto campo libre a la iniciativa de la responsabilidad personal del cristianismo. Los peligros para la fe de nuestra juventud son hoy extraordinariamente numerosos, todos los sabéis, y por ello queremos daros dos directivas que Nos queremos dejaros al terminar para que orienten y animen toda vuestra acción y toda vuestra vida de cristianas valientes; la fe de la juventud debe ser una fe orante; la juventud debe aprender a orar y tener siempre conciencia de que sin la oración no es posible permanecer fiel. La segunda es que la juventud debe estar orgullosa de su fe.

«¡Que la caridad de Dios, la gracia de Jesucristo y la comunicación del Espíritu Santo estén con vosotras todas es lo que os deseamos con el afecto más paternal! Y para testimoniarlo os damos de todo corazón a vosotras, a vuestras familias, a vuestros movimientos y todas sus ramas en el mundo entero y a todas vuestras compañeras que a ellas pertenecen, la bendición apostólica».

Asistieron a la audiencia representaciones de ochenta y cinco países, de los cinco continentes. Se hallaban presentes la presidente general de la Asociación Internacional Cristiana, la presidenta general de la Juventud Femenina Italiana de Acción Católica y todo el Consejo Directivo. —EFE.

“HOMBRE, TIERRA Y ARBOL”

El Jurado del Concurso «AURELIANO LOPEZ BECERRA», de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de JUAN SOLANO

¿Por qué por eso, el árbol había de ser luego calor del hogar, un secreto motivo de unión de la familia, bajo un mismo techo y con vínculos sagrados. Vida patriarcal más cerca de la verdad del orden humano. El tronco del árbol que alimenta el fuego de familia, no será materia muerta para consumirse reducido a pavesas. Es algo siempre vivo y renovado, con un nombre familiar también: tras-hoguero. Detrás del hogar, vigilando siempre la hora del encuentro junto a la mesa. En torno al árbol plantado, crecido y hecho leña cuando ya no pudo mantenerse en pie, se desarrolló la vida de las familias en muchas generaciones. Cuna y ataud, compañero y testigo, presencia y recuerdo. Y cuando los hogares sin fuego del árbol tuvieron calor artificial de radiadores y resistencias, la familia perdió el eje tradicional de su movimiento, se quedó sin arboladura.

La historia del mundo puede decirse que tiene una razón de múltiples relaciones forestales; no sólo en el orden de la riqueza natural de los pueblos, sino por ciertas determinaciones que forman el alma, las costumbres y el carácter de los grupos humanos. Tierra de desolación se llama a un camosin árboles. Almas secas de la estepa donde el árbol no crece y la vegetación rala cose con fibras ásperas malos sentimientos al corazón.

El árbol fué un elemento tan esencial a la vida que sirvió de símil a todo lo que es vital en el movimiento y en el desarrollo de fuerzas. En el cuerpo humano, árbol es—el árbol de la vida—la serie de prolongaciones de la sustancia medular en el cerebro. El eje que inserta las ruedas se llama árbol. Y árbol, los palos enhiestos de la nave para sostener las velas y aparejos; donde nace el impulso para ir de orilla a orilla, estableciendo de nuevo la unidad de los pueblos dispersos. Y el árbol es en toda máquina el centro de transmisión del movimiento. Y los nombres de las partes del árbol se incorporan al lenguaje para darle grafismo: arrancar un vicio de raíz, el tronco de caballos, una rama de familia.

Tan vital es el árbol, que la máquina rota, la nave abatida, se dirá que quedaron desarboladas. Fuera del símil, el árbol en su propia entidad, se convierte en agente vivo en los acontecimientos del mundo. Árboles milenarios, testigos históricos que dan fe de hechos memorables: Olivos de Gethsemani, elevando en sus copas la más amarga de las ofrendas. Y la Ceita de Tacuba, el «Árbol de la Noche Triste» que le dió abrigo a Cortés en unas horas desarboladas. Y el Haya de Vincennes, donde San Luis, rodeado de su Corte, concedió audiencia al que la demandaba. Y en defensa del árbol, como si persona fuere, nuestro Código Penal y el Real

Decreto que imponen multas y castigos a los que atentaren contra la vida de los árboles.

El árbol había de ser elemento básico en la historia de la civilización y la cultura. Desde las planchas de cedro del templo de Salomón, al mueble del hogar más humilde; del tablero de trabajo a la sillera del coro. Y el cofre o el arcón con su polvo de historia. Incluso el maravilloso mundo del pensamiento estaría en la infancia, si el árbol no diese materia celulósica para el libro y el periódico, para el cartón y la lámina. Árboles petrificados, hechos carbón en las entrañas de la tierra, revolucionaron el mundo de la industria. Y el árbol convertido en reflejos de luz es el diamante.

El día que un pueblo quede sin árboles, se dirá que está muerto. No de pobreza, y de miseria sólo. Muerto por falta de sensaciones vitales. Será un pueblo donde la creación perdió su belleza. Falto del gozo de los sentidos y con el alma también desarbolada. No sabrá de la llegada del viento, ni de la fecundidad de la lluvia, ni de la templanza del clima, que son regalos del Dios de los Cielos a los pueblos con árboles.

Plantemos árboles. Pero no una repoblación de fiesta del árbol, mojado con chorros de regadera en la plaza engalanada. Árboles en fiesta de campos repoblados, que antes lloraron su soledad sin sombra. Árboles en el calvero del llano, en el desmantelado cerro, en el monte tundido por hacha devastadora. Contra los cascos de los caballos de Atila, manos piadosas que abran alcorques para plantar árboles.

Una España arbolada, movida por el eje de su riqueza forestal. Como la vigorosa arboladura de su espíritu, que la impulsó a tantas empresas históricas. Esta es su gran empresa de hoy.

¡Ay de los pueblos desarbolados!

Fué en el Génesis. Cuando Dios mismo daba la primera referencia del hombre: «Y había Jehová Dios, plantado un huerto... y puso allí al hombre que había formado». En la tierra donde hizo crecer todo árbol. Juntos hombres, tierra y árbol. Y en el árbol, nada menos que la clave del conocimiento de la ciencia del bien y del mal. El árbol en el origen de la Humanidad. Porque el hombre estaba creado y tenía compañera; pero habían de gozar solos, en gracia y sin trabajo, de una tierra naturalmente pródiga. Fué allí, bajo el árbol, donde la mujer supo que pariría hijos con dolor para que el mundo fuere; y el hombre labraría la tierra con esfuerzo en su rotura; y le arrancaría sus frutos con sudores. La historia de la Humanidad quedaba ligada al árbol con maldición de paraíso perdido y mandato nuevo, con pecado y redención.

Y por eso hubo pueblos y hubo razas y confusión de lenguas. Oscurecida la verdad del origen de la creación, surgieron los mitos. El mito del árbol, como ser maravilloso, centro de la vida. Plinio dirá que la ronda de un árbol fué el primer templo. Y habrá árboles que serán dioses o estarán consagrados a los dioses: la encina a Júpiter, el olivo a Minerva...

Pecado y redención. Historia de la Humanidad desprendida y prendida al árbol. «Árbol una nobleza». Un árbol había de ser también el que estableciera el orden en el mundo que halló su perdición a la sombra de un árbol. La Cruz, «árbol desgraciado», para muerte afrentosa de malhechores, será ese árbol noble que redime la vida y la devuelve a la gracia. Ya la culpa es culpa feliz.

Antes que casa, tuvo el hombre el cobijo de un

Foro abulense

Hizo ayer un buen día y hasta caluroso. Y ninguno de los comentarios que escuchamos en la calle se refirieron a temas municipales. Se habló, eso sí, efectos del calor, de la zona desértica de Avila: plaza del Ejército, plaza de Santa Teresa, plaza de Calvo Sotelo... Qué bien estarían, sobre todo en esta última, unos cuadros de jardinería con tallas o cipreses, por ejemplo. No creemos que pueda ningún turista ofenderse, porque se resten puntos de mira para el interior del recinto murado en tal lugar, con tal motivo de ornato.

Los comentarios de ayer giraron en torno al tema de los artefactos con hombres de un metro de estatura, brillo refulgente y dureza inquebrantable. A las seis de la mañana se decía que unos madrugadores habían visto pasar nueve —aquí no somos menos que en Barcelona, Valencia y... el Canadá— desde el campo de Tiro de Pichón al depósito de las aguas. No sabemos si serían marcanos, venusianos o qué deportista estaría entrenándose a esas horas. Lo cierto es que se trataba de patillos volantes.

Y finalmente recordaremos con emoción que mañana termina de hecho el año conmemorativo del Centenario de la Reina Católica, si bien continuaremos celebrando la conmemoración conjunta de Fernando e Isabel de España. Bien hacen nuestras autoridades en acudir a Madrigal y nos alegramos mucho del magnífico programa confeccionado. Por nuestra parte hicimos cuanto pudimos por dar relieve a la conmemoración editando varios números extraordinarios de nuestro periódico. Acompañaremos, atentamente invitados por el excelentísimo señor gobernador civil, cuando menos en espíritu, al esplendor oficial en la parroquia de San Nicolás y demás lugares madrigaleses y arevalenses.

Ramón Domínguez Fernández
Médico Oculista
Del Instituto Oftalmológico de Madrid
Consulta de 12 a 2 (excepto lunes)
Calle Santa Ana, 2, pral. izqda.

Subasta voluntaria

de la casa número 14 de la Plaza de Santa Teresa, de Avila. Se celebrará el día 26 de abril, a las 17 horas, en la Notaría de don Pedro Manuel Casado, de Avila. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

SE VENDE coche niño, seminuevo. Tercer pabellón militar, 2.º izquierda. Señor Ortiz.

SE VENDE coche D. K. W. 7 HP. seminuevo, y motocicleta B. S. A. dos y medio HP., en calle Cristo de la Luz 14. Avila. «Quiterio».



Se alquilan locales amplios

propios Instalaciones Industriales. Cruce cuatro carreteras. Próximo estación del ferrocarril.

Avenida de José Antonio, número 12.

Publicidad «AVILA».

¡Agricultores...! ¡Ganaderos...!

Los discos de vuestros molinos trituradores serán perfectamente afilados por

FIDALGO
LARRETA, 4. — AVILA

Ayer se celebró en el Hospital Provincial, la Comunión Pascual de los enfermos

Les fué administrada por el Obispo de la diócesis

En la capilla del Hospital, cuyo altar mayor se hallaba profusamente iluminado y adornado, ofició el Santo Sacrificio de la misa el excelentísimo señor Obispo, acercándose a participar en el Sagrado Banquete, nuestras primeras autoridades y numerosos fieles.

Durante la misa y en el acto de la Comunión cantaron diversas composiciones religiosas, don Antonio Martín y la «Schola Cantorum» del Seminario acompañados al armonio por don Eliso Martín.

Después de la misa se organizó la procesión sacramental para llevar el Santísimo a los enfermos de las diferentes salas. Eran portadores de las varas del palio el excelentísimo señor gobernador civil, el señor presidente de la Diputación, alcalde de Avila, jefe de la CAMPSA en Avila, y representantes del señor gobernador militar y Regimiento de Defensa Química, siendo portadores de los faroles los diputados provinciales, don Ildefonso San Román y don José Galán.

En las filas figuraban, entre otras personalidades, el director

del Hospital Provincial, comandante jefe de la Clínica Militar, teniente médico de Aviación, teniente de la Guardia Civil, en representación de la Comandancia, cuadro médico del establecimiento, secretario de la Diputación, interventor y demás funcionarios.

Los maceros de la Diputación daban guardia de honor en la procesión a la que acompañaba la Banda Municipal de Música, que recorrió las salas de Santa Teresa, Los Dolores y San Vicente, en las que, con gran fervor, recibieron el Pan de los Angeles numerosos enfermos; destacándose bellísimos altares con las imágenes titulares.

Terminado el acto religioso, autoridades e invitados, fueron obsequiados con un desayuno delicadamente servido por las Hermanas de la Caridad consagradas a aliviar los dolores humanos en el Hospital abulense.

Nuestra felicitación a la Diputación Provincial, director y administrador del establecimiento y Comunidad de las Hijas de la Caridad.

Ecós de sociedad

Primera Comunión

En la iglesia de los Reverendos Padres Paules, profusa y bellamente adornada, tomó por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Purita Piquero Fernández, hija de don Andrés Piquero y doña Felipa Fernández, acompañando a la pequeña comulgante en tan trascendental acto sus mencionados padres, familiares y amigos íntimos de la misma. Nuestra más sincera enhorabuena, muy en especial a don Andrés Piquero, director de la Banda municipal de Sarria (Lugo) y antes, director de la de esta ciudad.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila, el gobernador civil de Pamplona, don Luis Valero Bermejo y distinguida esposa.

Boda

En la iglesia parroquial de Navalperal de Tormes santificaron sus amores el día 16 de los corrientes la distinguida señorita Piedad de la Peña Buenadicha, hija de los propietarios de aquella localidad don Alberto y, doña Boni, y el joven Friginián Gutiérrez, oficial del Banco Hispano-Americano en Avila e hijo de don Anselmo Gutiérrez, acaudalado ganadero de San Martín de la Vega.

La novia vestía elegante traje de raso blanco, tocada con velo de tul ilusión que realizaba su natural encanto, e hizo la entrada en el templo del brazo del padrino don Emiliano Gutiérrez. El novio de rigurosa etiqueta, daba el suyo a la madrina, señorita Elisa Gutiérrez que llevaba elegante vestido negro y se adornaba con la clásica mantilla española.

El pueblo en masa presenció la ceremonia que tuvo carácter de excepcional acontecimiento, acompañando a los novios más de un centenar de invitados que fueron obsequiados durante dos días con la esplendidez característica de estas acomodadas familias de la sierra.

Entre la concurrencia figuraban los médicos de Navalperal, Zapardiel, Horcajo y San Martín de la Vega, además de nuestros buenos amigos don Eutimio T. Alonso, párroco del referido pueblo, don Samuel de la Peña, señora maestra de Navalperal y don Augusto de la Vega, maestro de esta capital.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas venturas, salieron para Madrid, Valencia y otras capitales de España.

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Nuevos especialistas admitidos en el mismo

Dr. D. Sergio L. de Busto Romero, transfusor; Dr. D. Faustino Cermeño Cermeño, análisis clínicos; Dr. D. Isidoro Heras Díaz, aparato digestivo; Dr. don Eusebio Nieto Díaz, riñón y vías urinarias; Dr. D. Antonio Velázquez Burgueno, análisis clínicos.

Ocasión

Se vende mobiliario despacho, y máquina de escribir. Todo seminuevo. Informes: «Publicidad Almanzor». Teléfono 713.

SE VENDEN gallinas de raza. Alemania 10, 2.º.

COMPRO BONOS

Hispano de Edificación. Mariano García. Santa Teresa, 6.

Los actos con motivo de la Fiesta del Libro en nuestra capital

Uno religioso en la Catedral y una reunión académica en el Instituto de Enseñanza Media

En el día de hoy, ha celebrado sesión la Junta Provincial de Archivos, Bibliotecas y Museos, bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, para acordar definitivamente el programa de actos que el próximo día 23 tendrán lugar con motivo de la «Fiesta del Libro».

A la reunión asistieron la totalidad de sus componentes y se acordó que el próximo día 23 y a las once de la mañana habrá de celebrarse en la S. A. I. Catedral de Avila una misa en sufragio de los escritores fallecidos, a la que están invitadas todas las representaciones escolares y docentes de nuestra capital, además de las autoridades.

Por la tarde, a las ocho, y en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, se celebrará un acto cultural en el que pronunciará una conferencia el catedrático señor Gallego Recio, procediéndose a continuación a repartir los premios otorgados en el Certamen de trabajos literarios que fué oportunamente convocada para alumnos de Centros de

Segunda Enseñanza por una parte y para los niños que asisten a las Escuelas de Primera Enseñanza por otra.

Los trabajos premiados han sido los siguientes: El que lleva por lema «Solo Dios basta», que resultó pertenecer a la niña Elisa Grande Gómez, alumna de tercer curso de Bachillerato del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), y el que se ha presentado con el lema «En la vida mira siempre adelante», correspondiente a María Teresa Hernández González, alumna de la Escuela del Magisterio Santa Teresa de Jesús (tercer curso).

La entrada a este acto es igualmente pública.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria de Avila

Se recuerda a todos los señores maestros que el día 23, Fiesta del Libro, se conmemore dando una «lección ocasional» en la que se explique el valor e importancia del libro y a la vez se exalten las grandes figuras literarias del Siglo de Oro.

Reparto de premios en la Cámara Oficial del Comercio e Industria

En el salón de actos de la Cámara Oficial del Comercio e Industria tuvo lugar a mediodía de ayer el reparto de premios a los alumnos de las clases de Contabilidad, Idiomas y Gramática y Aritmética, que durante cinco meses han venido desarrollándose. Ocuparon el estrado el presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado; presidente del Consejo de Administración de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, director de la Escuela del Magisterio, don Juan José Martín; representante del Excmo. Ayuntamiento, don Ildefonso Sánchez; presidente de la Cámara Oficial del Comercio e Industria, don Jesús Rodríguez; presidente de la Junta de Gobierno de la mencionada Caja General de Ahorros, don José Sánchez Díaz; vicepresidente

de la Cámara, don Cesáreo Palaos; tesoroero don Hilario Gómez Encinar, y vocales, don Ildefonso San Román, don Francisco de Vega, don Lorenzo del Olmo y don Luis Duque; funcionarios, señores De Miguel Mayoral y Fidalgo y profesores señores Cillán, Funk y Grande.

Leida la Memoria correspondiente al curso terminado, por el secretario en funciones, don José de Miguel Mayoral, explicó la lección final de curso el profesor de Gramática don Juan Grande, estudiando el tema de la vida, posiciones optimistas y pesimistas frente a ella y su belleza, fin, etcétera, presentados por buen número de escritores y poetas, de todo lo cual dedujo las aplicaciones prácticas: el profesor de contabilidad, don Salvador Cillán en un brillante discurso.

A continuación se hizo el reparto de diplomas y premios consistentes en imposiciones que la Cámara Oficial del Comercio e Industria, con el fin de estimular al mismo tiempo la virtud del ahorro, hace en las Libretas que los alumnos tienen abiertas en la Caja General de esta ciudad, dando con esto la presidencia por terminado tan simpático acto.

Expresamos nuestros parabienes a la Junta directiva de la Cámara Oficial del Comercio e Industria por el éxito notorio de su labor cultural.

En la Academia de Intendencia

Como en todos los cursos anteriores, en la semana pasada se han verificado los Ejercicios Espirituales por los Caballeros Alféreces Cadetes de la Academia de Intendencia a los que se han sumado, dando ejemplo de religiosidad, la totalidad de los jefes y oficiales de dicho Centro, presididos por el ilustrísimo coronel director, señor Goicoechea. Han sido dirigidos por el R. R. de la Compañía de Jesús, Bollegoi, de la residencia de Bilbao. El último día tuvo lugar comunión general en la capilla interior de la Academia que administró el señor capellán de dicho Centro docente militar.



Pedidos al Representante:

Don Moisés Alonso

Martín Carramolino, 18. Teléfono 109

Lea usted
El Diario de Avila